

Акция «Чистая планета»

С 13.03. по 17.03.2023г. в соответствии с годовым планом, примерным региональным календарным планом воспитательно-образовательной работы на 2022-2023г. и общероссийского проекта «Эколята-Дошколята» в МБДОУ прошла акция «Чистая планета», с целью воспитания экологической культуры дошкольников, стремления самим беречь природу и призывать к этому окружающих.

Задачи:

- формирование системы знаний об экологических проблемах современности и пути их решения;
- активизировать интерес детей к природе родного края;
- формировать мотивы, потребности и привычки экологически целесообразного поведения и деятельности, здорового образа жизни;
- формировать активную позицию всех участников в области охраны окружающей среды;
- вовлечь родителей воспитанников в активную природоохранную деятельность.

В акции принимали участие воспитанники всех групп, родители (законные представители), педагоги МБДОУ. Обязательным условием было привлечение сказочных героев «Эколят – защитников природы».

Акция проводилась в три этапа:

На первом этапе для родителей была оформлена наглядная информация для повышения их экологической компетентности:

- памятки («Берегите природу!», «Защитим природу вместе»), консультации для родителей («22 марта – Всемирный День Воды»), буклеты («Земля – наш общий дом»), в которых отражалась информация о необходимости решения экологических проблем, путях решения имеющихся проблем, раскрывалась роль человека в сохранении окружающей среды.





<p>Мудрые мысли:</p> <p><i>«Вся эта белая оболочка скрывает на себе планету Земля, значит, перестать из нее прыгать нельзя... Есть старое правило: только ночью, только в темноте, присесть к траве и сказать – и сразу же услышишь и увидишь много насекомых.»</i> А. де Сент-Экзюпери</p> <p><i>«Помнить природу родной края можно либо своим языком, либо с помощью книги.»</i> Давидовский М.</p> <p><i>«Природа – это самая лучшая из книг, написанная не только языком, но и цветом, запахом, звуком.»</i> Н. Герасимов</p> <p><i>«Природа – единственная книга, каждая страница которой полна глубокого содержания. Все приходит и люди приходят. Природы не прощают ошибок.»</i> Гете И.В.</p>	<p>Берегите природу</p> <p>Экологическое образование и воспитание – это требование времени. Человек, считая себя хозяином природы, наносит ей непоправимый ущерб. Загрязнение воздуха, воды и почвы, использование отдельных видов животных и растений – это серьезные проблемы. Экологи специализируются в области защиты природы и делают все возможное. Но для повышения экологической безопасности необходимо только совместные усилия всех людей.</p>  <p>Начиная с 1600 года, по нашей планете вымерло около 150 видов животных, птицы более половины из них, за последние 50 лет. Все эти животные погибли в основном по вине человека. Многие растения и животные, которые раньше встречались часто, теперь стали редкими. Они внесены в Красную книгу.</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Книжкины открытия</i> 	<p>Некоторые растения и животные Ханты-Мансийского автономного округа, занесенные в Красную книгу:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Мах голубой • Береза обыкновенная • Крылатый клещик • Серый гусь • Гусиная куропатка • Крестик • Сивирь  <p><i>«Любите родную природу – Озера, леса и поля. Ведь это же наш с тобой-нашим родная Земля! Не пейте из ее источников, Живите с ней с любовью и ней. Так будем же, люди, все вместе Мы и ней относиться добрей!»</i></p>
---	--	---



Дайте беречь природу, ведь она так от нас зависит!

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ о том, что растения дают убежище животным.

Оберегайте травы, кусты, деревья, вы помогаете зябкам, птицам, насекомым, которые укрываются в их зарослях.



Животные связаны и с растениями. Если, например, собрать букеты в лесу или на лугу, будут меньше шмелей и бабочек, которым нектар цветов нужен для питания.

В РУКАХ ЧЕЛОВЕКА И БОГАТСТВО РОДНОЙ ЗЕМЛИ!

ПОМНИТЕ ОБ ЭТОМ!!

Природа – это часть России. Раздолье, степи и леса.

Природа – это вся Россия, для тех, кому она близка!

БЕРЕГИТЕ ОКРУЖАЮЩУЮ ПРИРОДУ!



- оформление выставки совместных рисунков «Чистая планета» (совместные работы родителей и детей)



На втором этапе с детьми проводились обучающие мероприятия:
- занятия «Давайте не только любить и уважать, но и беречь и защищать Природу», «Чистота планеты в наших руках», «Чистая планета – наше будущее», «Цветок жизни».



- беседы «Эколята – защитники природы», «Правила поведения на природе», «Сбережем планету вместе», «Береги планету от мусора», «Мусор – это хорошо или плохо».





- дидактические игры «Хорошо – плохо», «Правильно – неправильно», «Сортировка мусора», «Чистая планета».



- чтение экологических сказок и рассказов В. Бианки «Рассказы о животных», А. Толстой, «Сорочьи сказки», А. Асеев, Г. Глухов «Про зверят».
- просмотр мультфильмов «Эколята», «Смешарики. Азбука защиты леса», «Смешарики - сборник об экологии», «Воздух и его охрана», «Мальчик и Земля», «Берегите природу», «Уроки тетушки Совы» «Зеленая планета».



- просмотр презентаций «Береги планету», «Земля наш общий дом», «Мусор нам совсем не друг», «Сохраним мир от мусора», «Правила поведения в природе», «Береги то, что нас окружает!».





- наблюдения и прогулки на территории детского сада.



Третий этап проходил в форме экологического десанта. Ребята посадили лук, петрушку, семена пшеницы и другие растения и оформили «Огород на окне».



На территории детского сада помогли взрослым убирать свои участки.



Участие в экологической акции предоставило возможность воспитанникам осознать всю глубину проблемы загрязнения природы и защиты окружающей среды, пережить ее лично, самостоятельно искать

решение этой проблемы, проявить творчество, оценить результаты своей деятельности.

Совместная работа всех участников педагогического процесса: педагогов, детей и родителей способствовала созданию условий для успешного экологического воспитания. Деятельность взрослых с детьми строилась в контексте партнёрской позиции, что помогло не только уточнить, но и расширить познания дошкольников о природе.